

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

№ 25 (15188)

Среда,

6

февраля

1991 года

*

Газета основана
1 октября 1930 г.

НАДО ВЕРНУТЬ ДОВЕРИЕ

Одним из тех, кто первым начал возводить «Лесной городок» — этот интересный поселок финской постройки, был прораб Ленинской ПМК Ю. В. МЕЛЕХОВ. Он и его ребята первыми столкнулись с трудностями, накопили опыт работы на совершенно новом для города объекте. Об этом и рассказывает Юрий Владимирович нашему корреспонденту.

«Лесной городок» мы, можно сказать, выстрадали. Когда в 1988 году сформировался отряд МЖК, здесь кругом было чистое поле. Январь, апрель мерзлый. Ребята, которые вошли в состав отряда, строительных специальностей и даже навыков в строительстве не имели. Их предстояло учить, причем полигоном была настоящая стройплощадка, а сроки сдачи объектов установленны жесткие.

И мы начали. Были забыты свая только под здание административно-бытового корпуса. К нему и приступили. Учились ребята трудно, некоторые уходили, не сумев приспособиться к работе в полевых условиях. Но таких были единицы, в основном народ подобрался выносливый и на работу хваткий. Постепенно пришли первые навыки, закрепились. Честно говоря, в то время я ходил на работу, как на праздник. Все молоды, желание трудиться бьет через край. Шутки, смех, веселье розбавляли нисколько не мешали делу, поднимали настроение, придавали сил.

Пришла весна. Нулевой цинк АБК уже высился среди поля, говоря о том, что времени мы зря не теряли. Приступили параллельно к монтажу жилых домов. Работа шла. Уже споры, в привычном

русле. Будущее по-прежнему было светлым. Самым сложным было разобратся в маркпоровочной схеме. В отечественных чертежах обычно

рейдут в него, а квартиры освободят.

Югославские коллеги дом населили. Мы взялись за очередные объекты. Все шло хорошо, никто не ожидал подвоха.

Но вот мы сдаем общежитие, в нем поселяются югославы, но уже новые. Прежние жильцы первый наш дом не освобождают. Они сами, конечно, здесь ни при чем, им все равно, где их поселят, лишь бы

Социальная сфера: в интересах людей

расписано все до последней мелочи, по нам работать легко. Даже иностранец в них не запутается — все четко и ясно. А ведь наш городок застраивается финскими сборными зданиями, чертежи, естественно, тоже финские. И разъяснения в чертежах никакого, узлы не обозначены. Стрелка — и номер. И текст на чужом языке, а переводчика нет. Как хочешь, так и понимай. Наверное, проект этот для Финляндии типовой, поэтому без уточнений и подробностей. А может, там строители по-другому готовят, более углубленно, что ли. В общем, намучились мы, собирая первый дом. Потом, правда, дело пошло веселей — дома-то спроектированы по одному принципу.

Согласно условиям договора, первый дом должны были отдать под заселение югославским рабочим, которые начали строить большой комплекс. А затем, когда сдадим общежитие, они пе-

реходят в него, а квартиры освободят. Югославские коллеги дом населили. Мы взялись за очередные объекты. Все шло хорошо, никто не ожидал подвоха. Но вот мы сдаем общежитие, в нем поселяются югославы, но уже новые. Прежние жильцы первый наш дом не освобождают. Они сами, конечно, здесь ни при чем, им все равно, где их поселят, лишь бы

жиле было. Не на улице же ночевать иностранцам, которых советская сторона пригласила помочь построить такую необходимую для города больницу. Это начал «выходить из положения» заказчик объекта — объединение «Ленинскуголь». Видимо, где-то не получилось с устройством на жительство «импортных» строителей, и решено было слегка «потеснить» местных. Нет, я не собираюсь и не вправе утверждать, что больница — объект второстепенный. Она нужна, как воздух. И работают иностранные коллеги на ее строительстве (хоть и не совсем приятно это признавать, но что крикнуть душой) — куда лучше нас. Но нельзя же было так диктаторски поступать с теми, кто пришел сам строить жилье для своих семей, поселить город не в силах охватить весь этот объем. Не знаю — как, но надо было поступить как-то иначе.

Результатом административно-командного вероломства было падение дисциплины в отряде. Если раньше парни рвались к работе, готовы были сутками не уходить с объекта, то теперь пошли срывы: длительные перекурсы, простои, опоздания, даже прогулы. Порой приходится уговаривать строителей, как детей, не желающих идти в школу. Самовольное вселение в построенные дома тоже стало следствием этого. Прошел слух, что частью готового жилья администрация распорядится так же — поселит иностранных строителей. И люди не стали ждать, пока сдадутся школа, детский дом быта, — лишь бы не потерять долгожданные квартиры.

Недавно в Ленинской ПМК состоялось заседание СТК, где было решено направить письмо руководству объединения «Ленинскуголь» и треста «Лениншахтострой» с требованием отдать причитающиеся нашему коллективу в том «спорном» доме шесть квартир. Кстати, их теперь надо ремонтировать, приводить в «божеский» вид.

А в последнее время пошли сложности с поставкой железобетонных блоков Беловским заводом стройдеталей. Хуже стало с другими строительными материалами. Все это бьет по рукам. Строить же нам еще много, надо бы ускорить темпы, тем более, что за три года бывшие дилетанты стали неплохими строителями. Не знаю, что конкретно нужно в настоящее время предпринять руководству треста, но бросать на произвол судьбы отряд сейчас нельзя, ему надо помочь снова сплотиться. Ведь люди шли в МЖК, чтобы потом жить рядом, дружить семьями, растить детей в радости. Обидно, если мечте этой не суждено осуществиться.

Записала
В. БУРЦЕВА.



По труду и почёт

Альбина Сергеевна Гурова после окончания профессионально-технического училища более четверти века трудится штукатуром-маляром в Польсаевском строительном управлении треста «Лениншахтострой». В процессе работы она не считала зазорным спрашивать и переспрашивать у опытных строителей то, что казалось ей непонятным, училась, как и что надо делать. Через некоторое время Альбине Сергеевне доверили возглавлять одну из бригад отделочников. После окончания (заочно) строительного техникума А. С. Гурова была назначена мастером, а затем и прорабом. Под ее руководством строительный участок постоянно перевыполнял плановые задания, занимал призовые места в социальном соревновании. За свой кропотливый труд А. С. Гурова награждена медалью «34 трудовое отличие» и многочисленными почетными грамотами.

На снимке: Альбина Сергеевна Гурова.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

В СПИСКЕ ВЕДУЩИХ

Любопытные факты можно почерпнуть в шестом номере независимого журнала для пяти континентов «Деловые люди». В нем опубликован список сорока ведущих промышленных предприятий (объединений) СССР по итогам 1989 года, и под номером 22 значится объединение «Ленинскуголь».

Но это вовсе не значит, что оно занимает такое место в стране по своим доходам. Просто авторы данного списка положили в основу его численный персонал предприятий, а работало в объединении 35 тысяч человек. Помимо этого,

даны также следующие показатели: стоимость основных фондов — 833 млн. руб., объем продукции — 350 млн. руб., прибыль — 101 млн. руб., объем продукции на 1 рубль производственных фондов — 54 коп., рентабельность фондов — 11

процентов. Дается еще такая приписка: «Каждая четвертая тонна из ежегодно добываемых 24 миллионов — уголь для коксования». А вот в адресе почему-то допущена ошибка — названа улица Горького, 16, хотя в действительности контора объединения уже давно находится по улице Васильева.

Какую еще информацию дает список? Что в него вошли 12 угольных объединений — из них 5

донбасских и 4 кузбасских. Что самая низкая рентабельность фондов на шахтах Донбасса — приблизительно в два раза меньше по сравнению с Кузбассом. Что в «Ленинскуголь» самый высокий в отрасли объем продукции на 1 рубль фондов, и по совокупности показателей объединение в лидирующей группе.

Последнее радует. Волнует другое. Вслед за политической центробежностью

настроения перешли и в экономику. Стремления к «суверенитету» на ряде предприятий в силу различных обстоятельств весьма значительны. В частности, серьезно размышляют об окончательном «разводе» с объединением на шахте «Кузнецкая». Как будут развиваться события дальше — сказать трудно. Но вероятность того, что в будущем «Ленинскуголь» может и не попасть в список журнала, существует.

И. ЧИКУРОВ.

Книга по почте

Кемеровский магазин «Книга — почтой» предлагает участникам Великой Отечественной войны льготное обслуживание литературой. Желающим оформить заказ будет выслан по домашнему адресу рекламный список.

Для этого необходимо не позднее 1 марта подать письменную заявку в горвоенкомат с указанием точного адреса.

ТАЛОНЫ СТАЛИ НОРМОЙ

НА ОСНОВАНИИ решения облисполкома официально введена талонная система продажи десяти видов продуктов. Отныне строго по норме отпускаются колбасные изделия, масло животное и растительное, сахар, мука, яйца, крупа, винно-водочные, макаронные, табачные изделия. Предусмотрен резерв для обеспечения привлеченных рабочих, командированных на длительный срок, семей военнослужащих, не имеющих прописки, и других категорий граждан.

Горторгделу при определении норм отпуска в ассортименте рекомендовано предусмотреть первоочередное обслуживание детей, а также больных сахарным диабетом и других нуждающихся, имеющих заключение врачей. Готовятся предложения о распределении кондитерских изделий. Изыскиваются дополнительные ресурсы продуктов

для обмена их на вино-водочные талоны. Обращено внимание на необходимость анализа всех замечаний по системе прикрепления покупателей к магазинам. Для организации нормирования созданы комиссия и контрольно-учетное бюро. Запрещено увязывать выдачу талонов с выполнением обязательств квартиро-стемщиков перед

жэкамн. ГОВД и ОБХСС наделены полномочиями по строгому контролю за порядком выдачи талонов. При выявлении приписок они могут передавать материалы в следственные органы. В первом полугодии решено продолжить распределение дефицитных промышленных товаров по предприятиям, органи-

зациям и учреждениям города. Займется этим, как и прежде, комиссия горисполкома. В перечне также 10 наименований — холодильники и морозильники, швейные и стиральные машины, телевизоры, ковры, пылесосы, мебельные наборы, импортная обувь, изделия из натурального меха. Установлен срок реализации товара — 15 дней с мо-

мента извещения коллектива. По истечении этого времени невостребованный дефицит перераспределяется комиссией. По согласованию с горисполкомом разрешена продажа товаров повышенного спроса, в том числе выездная торговля ими, на предприятиях, в организациях и учреждениях. Для обслуживания льготной категории населения выделяются 20 процентов поступающих дефицитных товаров.

Подготовил
В. ИВАНОВ.

Политическая хроника Поправки к плану

На очередном заседании бюро городского комитета КПСС были рассмотрены итоги выполнения годового плана экономического и социального развития, а также проект плана на текущий год.

Социально-экономическая комиссия горкома сделала конкретные замечания к проекту и внесла предложения по его совершенствованию. Они касаются развития торговли, платных услуг, кооперативного движения, малых предприятий и индивидуальной трудовой деятельности, производства товаров народного потребления, централизации части валютных средств предприятий на счете исполкома с целью приобретения технологий для перерабатывающих отраслей, медицинского оборудования и других целей. Депутату коммунисту А. А. Филатову дано поручение внести эти предложения в комиссию городского Совета.

Выйдите достойно

На заседании бюро рассмотрены некоторые вопросы внутрипартийной жизни. Исключены из рядов КПСС 8 коммунистов, в том числе бывший начальник автошколы ДОСААФ В. П. Бахаев.

Последний, уйдя с поста начальника автошколы, снялся с партийного учета, выезжая в город Пятигорск Ставропольского края. Там он на учет пока не встал, оставаясь как бы вне партии. И делает это уже полгода. С минимальными, как видим, моральными и материальными потерями для себя. Бюро положило конец этой беспринципности, исключив его из партии.

Имел ли В. П. Бахаев коммунистические взгляды ранее — сказать трудно. Но то, что сегодня он делает вид, будто партии нет, — очевидно. Не бросая камень вслед этим людям, мы считаем, что выходить из КПСС надо все-таки достойно.

А. ТРОФИМОВ,
Секретарь ГК КПСС.

Обстановка в Цхинвали продолжает оставаться напряженной. В городе практически не смолкают выстрелы. Как среди работников МВД Грузии, так и среди местных жителей осетинской национальности имеются раненые.

На снимке: баррикады в г. Цхинвали.
(Фотохроника ТАСС).

Очередной виток поляризации общества произошел под воздействием событий в Прибалтике в январе этого года. Те, кто пытается встать на сторону парламентов и правительств, словно створились, стараются представить конфликт как начавшийся, якобы, в первых числах января этого года. При такой подаче информации действительно у некоторых граждан складывается впечатление, что иноязычное население прибалтийских республик «бузит» без особых причин, что М. С. Горбачев не желает решать проблемы путем переговоров и применяет силу.

Именно такой подход проявляют в основном те средства информации и граждане, которые представляют себя демократами, радикалами, левыми и т. д.

Основная причина кризиса этого региона в том, что законные парламенты и правительства Литвы, Латвии и Эстонии действуют незаконными методами. В чем незаконность их решений?

Политика, строящаяся без учета реальной ситуации, называется авантюризмом руководителей прибалтийских республик заключается в том, что они не желают учитывать пятидесятилетнее вхождение своих территорий в состав Союза. Они торопливо пытаются претворить в жизнь свои идеи о самостоятельности и выходе из СССР. При этом они пытаются не замечать возникающих в связи с собственной торопливостью проблем. Например, на момент объявления парламентом Литвы (11 марта 1990 г.) в Конституции СССР и в Конституции Литовской ССР не было еще механизма выхода республики из состава Союза. Но зато в Конституции СССР имеются такие полномочия Съезда народных депутатов СССР: «...принятие решений по вопросам национально-государственного устройства...» (выход республики предполагает изменение национального устройства); «...определение Государственной

границы СССР...» (выход республики влечет изменение границ СССР). Даже после принятия Закона СССР, регулирующего порядок выхода республик из Союза, прибалтийские парламенты отказались «разводиться» цивилизованными методами. Они объявляют себя ответственными республиками, что находится на их территориях, не желая учитывать того, что десятилетиями им оказывалась помощь за счет пе-

речи средств различными способами, в частности из РСФСР, то есть из нашего с вами кармана.

Парламенты прибалтийских республик приняли законы, которые превратили иноязычное население в людей второго сорта, с ограниченными правами. Началось «выдавливание» из республик армии. Причем весь этот процесс сопровождается моральным террором иноязычного населения, военнослужащих, их семей, коммунистов, в том числе и средствами информации. В своей торопливости сторонники отделения отрезаются не только от Конституции СССР, но и от истории. Старательно замалчивается то, что после Октябрьской революции 1917 года появилась возможность впервые приобрести государственность Латвии и Эстонии, а Литве — восстановить ее.

На протяжении 1990 года делались неоднократные попытки Союзным Съездом народных депутатов, Президентом, правительством уговорить руководство прибалтийских республик решать вопросы на основе Кон-

ституции СССР, но — увы. Теперь же, когда иноязычное население и часть коренного населения, что под «демократией», «суверенитетом» ландсбергисов скрывается удельно-княжеская полнота, общество прибалтов раскололось. Возникло противостояние. До 13 января уже шел процесс провоцирования расправы с инакомыслящим, в том числе и иноязычным меньшинством. Разве нужно было ждать, когда это

США не действует? А ведь Д. Буш пытался уговорить Ирак в срок в два раза короче, чем М. С. Горбачев Литву. Все это можно назвать лицемерием.

К сожалению, и заграничным лицемерам охотно присоединяются и собственные. Причем громче всех шумят и суетятся те, кто, в свою очередь, уже поторопился нарушить Конституцию СССР. Например, Б. Н. Ельцин. Он ведь тоже со своими сто-

ронниками призывает решать проблемы Прибалтики парламентскими методами. Но только сами они не желают парламентским путем изменить Конституцию СССР, дождаться нового Союзного договора, а торопятся воплотить свои идеи путем «войны законов», «войны бюджетов». Чем дальше, тем больше допускают противоречий Б. Н. Ельцин и его сторонники. Зимой и весной прошедшего года ими много говорилось о необходимости заключения нового Союзного договора, о полной компетенции Союзного правительства в вопросах обороны и армии, о суверенитете РСФСР в составе СССР, о предварительном всероссийском референдуме по принципиальным вопросам проекта новой Конституции РСФСР. А сегодня по этим вопросам фактически делает обратные шаги: на Чрезвычайном Съезде народных депутатов РСФСР и IV Съезде народных депутатов СССР Б. Н. Ельцин пытался мешать продвижению к новому Союзному договору. В проекте новой Конституции Российской Федерации не предусматривает вхо-

ждения в состав Союза. Там же и в недавнем своем заявлении ратует за создание республиканских вооруженных сил, а проект новой Конституции Российской Федерации уже создан без всероссийского референдума.

Почему Председатель и большинство депутатов Верховного Совета РСФСР не поднимали такого шума после сожжения солдат в Намаганге, какой они подняли в январе по событиям в Литве? Почему же народные депутаты РСФСР, которые на Чрезвычайном Съезде голосовали за использование Вооруженных Сил СССР в чужом регионе Персидского залива, сегодня возмущаются действиями армии и ОМОНа в Прибалтике?

Не думаю, что Б. Н. Ельцин не понимает, что невыполнение Конституции СССР приведет не только к суверенитету России, но и к развалу государственности России. И процесс уже начался. Ведь такие автономные республики, как Татария, Коми, Башкирия, уже заявили о верховенстве их законов над законами РСФСР.

Попытка, предпринятая Ленсоветом, «Демократической Россией», советом рабочих комитетов Кузбасса, подбить трудовые коллективы на всероссийскую политическую забастовку с использованием дезинформации из Прибалтики пока не удалась. Но эти попытки, думаю, повторяются. Основание тому — нежелание Председателя Верховного Совета РСФСР Б. Н. Ельцина приложить реальные усилия к предотвращению забастовок как орудия экономики и продолжающейся практики Верховного Совета РСФСР принимать решение в нарушение не только Конституции СССР, но и Конституции РСФСР и постановлений Съездов народных депутатов РСФСР. Российское руководство не может не понимать, что подобная политика сегодня резко осложняет жизнь большей части населения нашей страны.

А. НОВИКОВ,
Секретарь парткома шахты им. Ярославского.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ Авантюризм или близорукость?



НЕ СЛОВОМ, А ДЕЛОМ

Комитет ВЛКСМ шахты «Комсомолец» настоял на внесении в коллективный договор нескольких своих предложений. Немалые средства вкладываются в ремонт подшефной школы и спортивные мероприятия.

Отныне 20 процентов мест в детских дошкольных учреждениях распределяет непосредственно комитет комсомола шахты. Без всякого участия профсоюзов. Членам МЖК добавляются 4 дня к основному отпуску. Кроме того, решено «разморозить» у них выслугу лет. Победа, надо сказать, немалая.

500 рублей потрачено

на оформление пионерской комнаты в подшефной школе № 42. Детская комната оборудована в доме МЖК по улице Водопьянова.

За счет средств комитета ВЛКСМ команда футболистов шахты была отправлена на спортивные сборы в Ташкент.

Н. КОТИНА,
Комсорг.

ПРАВОНАРУШИТЕЛЯМ — БОЙ!

22 января состоялось межведомственное совещание по итогам работы правоохранительных органов в 1990 году и о мерах по усилению борьбы с преступностью в 1991 году. В работе совещания приняли участие сотрудники прокуратуры, суда, ГОВД, ИТУ, члены комитета по борьбе с преступностью, представители общественно-политических организаций. В результате принят важный документ.

РЕЗОЛЮЦИЯ

1. Существенных сдвигов в укреплении правопорядка и законности, борьбе с преступными проявлениями в 1990 году не произошло.
2. Трудовые коллективы, общественные и общественно-политические организации все больше и больше уклоняются от воспитательной работы и профилактики правонарушений. Это осложняет обстановку в городе. Сегодня не ради формы, а ради безопасности нашей и наших детей должны работать товарищеские суды, советы профилактики и комиссии по борьбе с пьянством.
3. Еще раз призываем трудовые коллективы направлять своих лучших представителей для работы в правоохранительные органы. В течение февраля 1991 года надо также провести в коллективах выборы народных заседателей.
4. Предлагаем по месту жительства — во дворах или подъездах — ор-

ганизовать добровольное дежурство для охраны своей собственности.

5. Надо усилить профилактическое воздействие на население через средства массовой информации, лекции, беседы. С целью информированности населения о санкциях, принятых против преступников, для газеты «Ленинский шахтер» готовить ежемесячно материалы рубрики «Из зала суда».

6. Считаем необходимым укрепить отделы по борьбе с организованной преступностью и БХСС качественным личным составом.

7. Для более тесной связи с населением в течение февраля 1991 года в ГОВД надо установить телефон доверия.

На экране — «Звездные войны»

Наш кино клуб

Вот ведь как бывает — и рекламируют фильм, и обещают чертовски увлекательные и сногшибательные сюжеты, лихо закрученные сцены и головокружительные трюки, а зритель осторожничает, не идет. Бывает — наоборот. И рекламы не надо, и содержание пересказывать не обязательно, достаточно прочесть название. Оно говорит за себя. Вот как у этого фильма — «чемпиона» мирового проката «Звездные войны».

Могущественная космическая Империя поднимает Принцессу, правящую на одной из планет. На

поиски пропавшей отправляются доблестные галактические рыцари...

Фильм покоряет, удивляет, восхищает. Выходя из дворца, наверняка многие скажут: «Просто здорово! Эх, нам бы махнуть туда». Потому что заставляет этот фильм поверить в несбыточное, поверить безудержно и бесшабашно. Так что если посмотрите, то не пожалее.

Кстати, фильм будет демонстрироваться только в ЦДК.

Л. КУЛЕШОВА.
Заместитель директора ЦДК.

ЗА РУБЕЖОМ

Прага. Генеральный секретарь Международного союза студентов (МСС) Г. Михайлидис заявил, что МСС готов начать переговоры о пересмотре решения чехословацкого правительства, которое было объявлено 22 ноября. Согласно документу МСС, а также Международная организация журналистов (МОЖ) должны вывести штаб-квартиры из Праги не позже 80 июня 1991 года, сообщает газета «Свободное слово».

Правительство ЧСФР исходит из того, что МСС и МОЖ тесно связаны со старыми структурами политической системы страны, существовавшими до прошлой, «бархатной» революции. Деятельность этих международных организаций остро критикуется в Чехословакии, подчеркивает газета. Ни одна из нынешних молодежных организаций страны не является членом МСС.

Г. Михайлидис, реагируя на критические выступления, отметил, что деятельность чехословацкого представительства при МСС не должна отождествляться со всем союзом, который представляет интересы 110 молодежных организаций из 108 стран. По словам генерального секретаря, МСС ведет сейчас конструктивный диалог о сотрудничестве с представителями практически всех ныне существующих молодежных организаций ЧСФР.

Вашингтон. Переименовать школу «Френдшип» («Дружба») в «Школу имени Патриции Робертс Харрис» в честь первой темнокожей американки, возглавлявшей при администрации Картера министерство жилищного строительства и городского развития, решил столичный совет по школьным делам. Решено переименовать также школу «Хайленд», расположенную в южном районе Вашингтона: отныне она будет называться «Начальная школа Фирби-Хоуп» в честь детского доктора Дороти Фирби, а также Марион Хоуп, долгие годы работавшей по оказанию помощи неимущим. По свидетельству газеты «Вашингтон пост», смысл этих переименований в том, чтобы «воодушевить молодое поколение, называя школы в честь видных темнокожих деятелей, чья жизнь могла бы послужить образцом для подражания».

С. БОРИСОВА,
В. ДУШКИН.
Сотрудник уголовного розыска.

(ТАСС)

Лучшие в области

По результатам работы за прошлый год городская инспекция государственного страхования заняла первое место в областном социалистическом соревновании. Коллектив выполнил план на 120 процентов. В ходе работы освоены новые виды страхования.

На днях начальник областного управления Г. С. Соловьева вручила коллективу городской инспекции диплом и денежную премию за первое место.

На снимке: начальник городской инспекции Людмила Федоровна Гончарова; лучшие инспектора города.

Фото М. НЕЧАЕВА.



БЬЮСЬ об заклад: если вы — представитель среднестатистической советской семьи, то больше трех-четырех листов талонов на все про все (сахар, колбаса, масло) в руках не держали. И то — после передачи их вам из рук в руки соответствующим лицом и вашей подписи в ведомости на талоны. А вот наш с вами земляк, молодой, в общем-то, парень, Валерий Стрельников, семьей к тому же не обремененный, хранил у себя дома эти самые талоны... навалом. Там и нашли их сотрудник уголовного розыска отдела внутренних дел Ленинск - Кузнецкого ГОВД. Изъяли, подсчитали и ужаснулись: 2200 листов талонов на четвертый квартал 1990 года. Из них 18500 талонов, дающих право на покупку сахара, и 38 тысяч — на колбасные изделия.

...Еще в сентябре — октябре в отдел стали поступать сигналы о людях, имеющих на руках излишние талоны, позволяющие покупать непомерное количество того же сахара. Сообщали об этом и продавцы. Не говоря уже о том, что работники торговли и исполнители вообще никак не могли взять в толк диспропорцию между количеством населения города и талонами, поступившими в магазины, объемами выпускаемой и реализуемой продукции мясомолочной. Значительное увеличение в том и другом случае нельзя было объяснить только «мертвыми душами» или недопоставками продуктов. Проконтролировать же положение дел по торговле сахаром, к примеру, было сложно

из-за несвоевременной его продажи и перехода действия талонов из месяца в месяц. Однако сам собой напрашивался вывод — в городе «ходят» фальшивые талоны.

К выполнению задания по обнаружению «источника» поступления этих талонов приступила группа отделения сотрудников

Ленинск - Кузнецкого поллитграфобъединения, брал талоны путем угроз у своей бывшей жены — Ирины Стрельниковой. Она, будучи тоже работницей объединения, непосредственно и печатала их. При помощи поддельного штампа, кстати, Кольчугинского райсовета, как знаем, давно не

Вперед — следствие. А это значит, допросы подозреваемого, всех свидетелей, волных или невольных участников дела. Оценку правонарушению В. Стрельникова дадут судебные органы. Нам же хотелось сказать несколько слов о роли других, кто, возможно, и не будет значиться в списке приглас-

ях, подливая масла в огонь и щедро посыпая солью и без того явочающиеся раны души окружающих. Говорили, издеваясь мысленно над «простаканами», живущими лишь на честно положенные им талоны, усмехаясь от воспоминаний своей «кубышки», где сахар — мешками, тушенка и спущенка — ящиками. Линовали и будут радоваться даже сейчас от осознания своей безнаказанности.

И ведь что интересно: никто не подавился несправедным куском колбасы, отнятым у другого, ни у одного не дрогнула рука, протянутая за фальшивкой, никто не убоился глаз своих детей, рассовывая продукты по холодильникам, шкафам, кладовкам и гаражам. Где уж тут подумать о совети, Боге, о котором так полюбили в последнее время говорить многие. Не такие ли, в первую очередь?

Они всегда были и почему-то будут, жгущие на чужих беде, горе, недостатках. Это они позволяют процветать подпольным магнатам, талонов в том числе.

И события печально подтверждают это. Почти одновременно со Стрельниковым в другом конце города задержан человек, подозреваемый в подделке продуктовых карточек уже на первый квартал 1991 года. Стало быть, среди нас снова живут люди, готовые себя помянуть своим запасом. Свои за счет наших с вами.

Тех, кто пользовался услугами «талонного магната». Его действия вполне сравнимы с деяниями мародера в военное время. Но далеко ли ушли от него покупатели талонов, осознанно и беззащитно грабящие нас с вами?

А ведь вполне возможно, что и они, стоя в очереди, сидя между сотрудниками по работе или за столом где-нибудь в гостях у знакомых, с удовольствием едят и поперек «крыли Советскую власть», не способную стабилизировать критическую обстановку с продовольственным снабжением в городе.

Говорили, наверняка не стесняясь в выражени-

СТАВКА БОЛЬШЕ, ЧЕМ СВОБОДА

Работникам милиции задержан „талонный магнат“

ОУР ГОВД в составе старших оперуполномоченных Г. М. Королева и В. Ф. Лершафта, старшего оперуполномоченного ОБХСС В. И. Протопопова под руководством начальника ОУР В. А. Носова.

Рассказать о всех разработанных и проведенных оперативных мероприятиях, приведших к закономерному исходу — задержанию подозреваемого, было бы очень интересно. Но кто их расскажет: ведь формы и методы работы милиции особые и вряд ли нуждаются в гласности. Потому ограничимся итогом — выявлением Валерия Стрельникова и пресечением его деятельности.

Из первых допросов стало ясно: Стрельников печатил высокой печати

существующего. Стрельников делал талоны практически подлинными (ведь всем знаком грязный, плохо различимый оттиск штампа горисполкома на настоящих талонах). Пока Стрельников признавал кражу талонов, категорически отрицает свою причастность к подделке штампа и никак не желает объяснить его нахождение в своей квартире. Но это пока.

И вот подделка готова, дальнейшее было делом техники: лист талонов на одного человека на колбасу и сахар на квартал продавался чаще за водку, другие спиртные напитки, реже — за деньги. Ставка, в данном случае бутылка, оценивалась Стрельниковым дороже свободы.

